

# 李光耀續病危 李顯龍貼黃昏照

新加坡建國之父李光耀病危消息傳出後，新加坡人非常關注其病情，「李光耀」昨日更成為當地微博twitter最熱門的標籤。新加坡總理公署昨連續第三天發聲明，指李光耀繼續在深切治療部留醫，情況仍然危重。總理李顯龍在社交網fb發布一張黃昏照片，再次引起網民聯想。

李顯龍在fb上載一張去年拍攝的黃昏照，稱「日落美麗靜謐，結束了長而充實的一天」。網民紛紛留言安慰，指「太陽會下山，但人們會銘記它的光輝」，又呼籲李顯龍堅強。昨日繼續有人在李光耀留

醫的中央醫院獻花，感謝李光耀的貢獻，並祝願他早日康復。67歲居民張貴祿(譯音)表示，李光耀的無私精神值得敬重，將會為他祈福。當地女皇道中學則發起集體向李光耀寫心意卡，表達同學對他的關心。

李光耀前晚一度誤傳死訊，總理公署已就事件報警，警方仍在調查。李顯龍的妻子何晶前晚深夜在社交網站facebook發帖，感謝眾人對李光耀的祝福，並期望謠言平息。

■新加坡《海峽時報》/  
新加坡亞洲新聞台/路透社

■李顯龍稱「日落美麗靜謐，結束了長而充實的一天」。

A beautiful and serene sunset closing a long and full day. Took this on a walk in Bishan-AMK park last June. - LHL  
(Photo by me)



## 也門兩派激戰 總統府遭空襲



也門什葉派武裝組織「胡塞」上月攻佔首都薩那後，總統哈迪逃到南部港口城市亞丁。親「胡塞」的武裝分子與效忠哈迪的保安部隊昨在亞丁機場激戰，造成最少6死20傷，其後更有戰機空襲總統府，但未有命中。助手稱哈迪已疏散至安全地點，未有離開也門。

戰機向總統府開火，但只擊中附近一座山丘。保安部隊立即發射防空炮逼退戰機，總統府一帶情況已受控制。暫時未知戰機來歷，但有薩那居民透露，當地昨日軍機飛行次數不尋常地頻密。

效忠哈迪的士兵和民兵昨日突襲亞丁機場及附近一個基地，「胡塞」下午發聲明要求停火，期望衝突雙方談判解決爭端。

■路透社/法新社

# 倫敦樓價瘋 1年升幅超3年人工

英國倫敦樓市持續熾熱，當地哈利法克斯銀行最新數據顯示，倫敦樓價過去兩年升幅極大，超越當地居民兩年年薪，當中最嚴重的地區樓價升幅更是年薪的3.5倍，意味「打工仔」辛勤工作3年，所賺得的金額原來還比不上手持物業一年的升值幅度。

倫敦物業現時平均價格為50.2萬英鎊(約578萬港元)，而且不斷急速上升，每年增幅高於打工仔平均年薪。樓價飛漲亦帶動租金水漲船高，令一眾「無殼蝸牛」生活更形艱難。

### 超出年輕人負擔水平

哈利法克斯銀行住宅經濟師埃利斯認為樓價已超出年輕人負擔水平，首次置業家用將面臨巨大挑戰。

在多個區域中，倫敦哈默史密斯及富勒姆區樓價升幅在全國排行第一，當地住宅價格過去兩年上升20萬英鎊(約230萬港元)，是居民兩年平均收入5.7萬英鎊(約65.3萬港元)的3.5倍，一般人別說「上車」，連「車尾燈」也漸難望其項背。樓價升幅與年薪差距第二及第三大的區域也位於倫敦，分別是旺茲沃思及伊靈。

英國國家房屋聯合會周二公布的數據指，英格蘭物業總價格過去3年上升2,890億英鎊(約3.3萬億港元)，逾97%增長落在倫敦及英格蘭東南部，英格蘭西北及東北

樓價則輕微下跌。哈利法克斯銀行亦指英國上月樓價整體下跌0.3%，顯示樓價上升範圍大致限於倫敦一帶，但威爾斯蒙茅斯郡等個別地區仍出現樓價升幅「跑贏」全年收入的情況。

### 每年需建24.5萬單位

人口統計數據顯示英格蘭直至2031年為止，每年需興建24.5萬個住宅單位，才能滿足需求，但目前建屋量遠遠落後。當地56%居民支持在居所附近興建房屋，比率較5年前上升一倍。今年英國將迎來大選，多個政黨均提出興建更多房屋，紓緩房屋問題，但建屋需時，問題未必能在短期內解決。

■《每日電訊報》/  
《衛報》/英國廣播公司



### 倫敦「浴室副房」月租六千

英國倫敦樓價高企，當地套房租盤漸增，租房網站Zoopla日前登出一間位於倫敦鬧市西肯辛頓區的副房，把睡床懸空架在淋浴間上，月租達520英鎊(約6,017港元)。有民間團體狠批副房空間小租金貴，仍有人願意租住，情況令人沮喪。

西肯辛頓區有不少名人居住，一般住宅月租動輒1,000英鎊(約1.2萬港元)，令副房應運而生。上述副房的招租廣告以「舒適」作招徠，桌椅及衣櫃等一應俱全，甚至有小型煮食設備，目標租客是學生及專業人士。該副房最大賣點是設有「私人淋浴間」，至於洗手間則要與其他副房共用。

■《每日郵報》



## Tag Heuer夥Google 英特爾推智能錶



■(左起)豪雅兩名高層與英特爾及Google代表宣布合作。法新社

全球最大奢侈品集團LVMH旗下的瑞士名錶品牌豪雅(Tag Heuer)昨日在瑞士巴塞爾鐘錶展上宣布，將與Google及英特爾合作生產智能手錶，預計年底開售。

### 蘋果成道指第5大成份股

LVMH手錶業務主席、豪雅總裁比韋曾批評蘋果公司的Apple Watch外觀毫無吸引力，他昨日宣布合作計劃時，指豪雅智能手錶將結合美感、製錶技術及高端科技，由豪雅負責設計手錶外形及生產，配備英特爾SoC系統芯片

及Google「Android Wear」平台及軟件。

聯儲局議息聲明令市場對加息預期急降，美股前日急升後作早段回軟，道瓊斯工業平均指數早段報18,006點，跌69點；標準普爾500指數報2,090點，跌8點；納斯達克綜合指數報4,990點，升7點。蘋果昨正式納入道指，成為第5大成份股。

歐股全線下跌。英國富時100指數中段報6,931點，跌13點；法國CAC指數報5,020點，跌12點；德國DAX指數報11,869點，跌53點。

■美聯社/法新社/路透社/彭博通訊社

## 中國蠶絲漲價 意1000養蠶廠翻生

中國是全球蠶絲最大生產國，但近年蠶絲出口價上升，令數十年前因不敵中國廉價貨競爭而停產的意大利養蠶業重新興起，並打算於5至6年內建立1,000間養蠶工廠，復產本土蠶絲。

意大利製絲業於1950年代最輝煌，當時全國有4萬家紡織廠。不過到了1970年代，進口中國蠶絲每公斤只需12英鎊

(約138港元)，而意大利蠶絲成本為16英鎊(約184港元)，意國製絲業因失去競爭力而逐漸式微。中國的桑樹近年受殺蟲劑污染，導致以桑葉為主食的蠶蟲數目大減，目前出口蠶絲每公斤售價漲至53英鎊(約611港元)，與意大利本土生產成本相去不遠，令意國紡織業對本土蠶絲需求大增。

■《每日電訊報》

## 意砍1100萬樹遏病菌 橄欖油勢漲價

意大利南部盛產橄欖油的普利亞地區受植物病菌侵襲，為防擴散至其他地區，歐盟下令砍伐當地合共1,100萬棵橄欖樹。當地每年生產1,100萬噸橄欖油，產量佔全國1/3，更是部分頂級橄欖油的原材料。大量砍掉橄欖樹恐使全球橄欖油供應短缺，令價格飆升。

普利亞南部的薩倫托約100萬棵橄欖樹受「葉緣焦枯病菌」感染。此病菌最初在美洲發現，由蚜蟲傳播，會令植物枯萎及無法結果實，能感染橄欖樹、葡萄樹、杏仁樹等農作物。

■《每日郵報》

## 擬增中國分店 Jimmy Choo盈利飆7%

英國奢侈鞋履品牌Jimmy Choo昨日公布去年全年業績，受亞洲區及男裝產品銷售理想帶動，去年盈利及銷售額按年分別增加7.2%及5.7%，品牌計劃今年增設10至15間分店，主要集中在中國。

Jimmy Choo去年稅息折舊及攤銷前利潤(EBITDA)達5,020萬英鎊(約5.78億港元)，男裝產品是增長最快的範疇，新推出的訂造產品服務亦大受歡迎。

Jimmy Choo去年10月在倫敦交

易所掛牌，昨日公布業績

後股價升1.1%。

■路透社/《華爾街日報》

## 「火星一號」借遴選斂財 捐錢獲加分

早前被指是騙局的「火星一號」

(Mars One)計劃近日再爆出負面消

息，有參加者披露，計劃聲稱的數天面試過程並沒出現，只是經通訊程

式Skype進行10分鐘的簡單面試及填寫簡單申請表；而入選者只要捐錢便可獲取分數，有斂財之嫌。

「火星一號」計劃由荷蘭非牟利

基金會創立，宣稱在2024年實現移居火星，早前已由8萬多名報名者

者當中選出100人入圍，包括4名

華人，最終挑選4人移居火星。

愛爾蘭都柏林聖一大學天文學

理學教授羅奇是100強之一，他透

露計劃按分數評核參選者，晉身

100強後會加入「火星一號社

區」，只要儲夠分便能晉升至下一

級，而獲得分數的方法只有購買有

關產品或捐錢，等同用錢買分。

「火星一號」則表示捐款不會影響

遴選過程。

■法新社/Arstechnica網站

## 美警5槍殺精神病黑人



美國達拉斯兩名警員去年6月接報一名患精神病的黑人失控，到場時喝令對方放下手上的螺絲批不果後，連開5槍擊斃他。死者家人早前入稟控告涉案警員，周一再公開由警員隨身攝錄機拍攝的事發經過影片，證明警員使用過分武力及侵犯民權。

片段顯示兩名警員抵達住宅，一名女子開門，表示兒子患有鬱躁症

及精神分裂，要求警員協助她帶兒子到醫院。

這時警員看見男子手持螺絲批站在門口，要求他立即放下。當對方踏前，警員即開5槍。

38歲死者哈里森的家人指出，哈里森當時沒對警員構成威脅，質疑警員使用過分武力及侵犯民權，警方則指警員是自衛開槍。

■《每日郵報》